



Вестник БДМУ

10 лістапада 2015 г. • № 21 (1965)

Газета Беларускага дзяржаўнага медыцынскага ўніверсітэта (агульнапалітычная)

Выдаецца са студзеня 1931 года.

Падпісання можна з любога месяца. Падпісны індэкс 63 594.



21 – 23 октября в г. Минске на базе БГМУ состоялся III Белорусский международный стоматологический конгресс.

Выступили с лекциями известные специалисты в области различных разделов стоматологии из стран ближнего и дальнего зарубежья (Германии,

докладов. В конгрессе приняли участие более 2000 белорусских стоматологов.

Конгресс открыли заместитель Министра здравоохранения Републики Беларусь Лосицкий И. Г., ректор БГМУ Сикорский А. В., гл. внештатный специалист по стоматологии МЗ РБ Матвеев А. М.

Девять секций представляли конгресс

Испании, Израиля, Финляндии, Польши, Сербии, Литвы, России, Украины, Молдовы и др.). Всего было прочитано более 70 научных

докладов. В конгрессе приняли участие более 2000 белорусских стоматологов. Конгресс открыли заместитель Министра здравоохранения Републики Беларусь Лосицкий И. Г., ректор БГМУ Сикорский А. В., гл. внештатный специалист по стоматологии МЗ РБ Матвеев А. М.

и автор этих строк. Они отметили, что новые научные разработки и достижения белорусских ученых и их зарубежных коллег имеют важное социальное значение в стоматологии и позволяют оказывать стоматологическую помощь населению на высоком качественном уровне.

«Детская стоматология», «Молодые ученые», а также секцией зубных техников. Кроме того, в научном зале библиотеки было представлено 35 стендовых и презентационных докладов. В рамках стоматологической выставки были проведены мастер-классы.



Конгресс был представлен девятью секциями: «Общая стоматология», «Ортодонтия и ортогнатическая хирургия», «Ортопедическая стоматология», «Челюстно-лицевая хирургия», «Имплантология», «Эсте-

22 октября в рамках секции «Ортопедическая стоматология» состоялось чествование в связи с 90-летием со дня рождения и 50-летием научно-педагогической деятельности доктора медицинских наук,

профессора кафедры ортопедической стоматологии БГМУ, Почетного доктора

Новая технология

БГМУ, лауреата Государственной премии БССР Величко Л.С. Профессор Величко был награжден Почетной грамотой Белорусской стоматологической ассоциации и ценным подарком.

В заключение хочется поблагодарить всех организаторов, участников III Международного стоматологического конгресса и выразить надежду, что и последующие встречи пройдут в такой же теплой и дружественной атмосфере.

Игорь ТОКАРЕВИЧ, председатель Белорусской стоматологической ассоциации, профессор



"Эскулапы" форуму посвятили свой концерт

Международный стоматологический конгресс и выставка «Стоматология Беларуси – 2015» – уникальная возможность врачам-стоматологам, зубным техникам, руководителям стоматологических клиник, специалистам в области стоматологии, производителям и поставщикам стоматологической продукции обсудить последние достижения в области стоматологии и установить деловые контакты, повысить свой профессиональный уровень.

Народный театр «Эскулапы» стомфака постарался своими яркими, эмоциональными выступлениями создать настроение и теплую атмосферу для всех участников конгресса, студентов и гостей. Со своей творческой программой «Эскулапы и друзья» 22 октября студенческий театр вновь продемонстрировал свое умение удивлять и радовать зрительный зал. Гости праздничного концерта смогли оценить высокий творческий потенциал будущих врачей-стоматологов и получить массу положительных эмоций.

Валентина ТАРАСЕВИЧ, зав. студенческим клубом

В связи с предстоящей 30-летней годовщиной Чернобыльской катастрофы 29-30 октября в г. Горки Могилевской области проходило 42-е заседание постоянно действующего семинара при Парламентском Собрании Союза Беларуси и России по вопросам строительства Союзного государства.

Семинар проходил под председательством Попкова А.А. – председателя Комиссии Парламентского Собрания по вопросам экологии, природопользования и ликвидации последствий аварий, члена Постоянной комиссии Палаты

представителей по государственному строительству, местному самоуправлению и регламенту. Местом проведения семинара была определена Белорусская государственная сельскохозяйственная академия (БГСХА).

В работе семинара принимали участие представители органов государственного управления Беларуси и Российской Федерации (Министерство по чрезвычайным ситуациям, Министерство по природным ресурсам и др.), члены Постоянного Комитета Союзного собрания, сотрудники научных учреждений двух стран.

Работа семинара проходила на трех секциях:

1. Развитие системы комплексного мониторинга состояния здоровья и медицинской помощи гражданам, пострадавшим в результате катастрофы на Чернобыльской АЭС, в отдаленный послеаварийный период.

2. Проблемы и перспективы ведения аграрного производства и лесного хозяйства в условиях радиоактивного загрязнения.

3. Социально-экономическое развитие и информационное обеспечение пострадавших районов.

Завершился семинар пленарным заседанием, на котором был принят проект рекомендаций. От Национальной комиссии по радиационной защите (НКРЗ) при Совете Министров Республики Беларусь на пленарном заседании был сделан доклад «Радиационная защита населения: национальный опыт Беларуси и рекомендации на отдаленный период».

Участников семинара познакомили с подразделениями БГСХА; работала выставка.

Александр СТОЖАРОВ, председатель НКРЗ, зав. кафедрой радиационной медицины и экологии, профессор

Семинары



Смомента введения интернатуры для выпускников медико-профилактического факультета (медпрофа) учреждения здравоохранения Витебской области выступают в качестве баз интернатуры. С 2008 года практическую подготовку по специальности эпидемиология, общая гигиена, валеология, санитарно-гигиенические исследования, бактериология прошли 56 выпускников медпрофа. Кроме врачей, обучавшихся в БГМУ, интернатуру проходят выпускники других медицинских университетов республики.

22 октября состоялось очередное заседание областного санитарно-эпидемиологического совета Северного региона республики. Участниками совета были гл. государственный санитарный врач Витебской области В.А. Синкевич, заведующие структурными подразделениями и специалисты ГУ «Витебский ОЦГЭиОЗ», главные государственные санитарные врачи административных территорий области.

На заседание также были приглашены интерны, выпускники 2015 г. и ответственная за интернатуру от кафедры эпидемиологии БГМУ автор этих строк.

На санитарно-эпидемиологическом совете были подведены итоги деятельности санэпидслужбы области за 9 месяцев текущего года, обсуждались вопросы реализации постановления Совета Министров Республики Беларусь от 06.08.2015 №666 в части организации проведения государственной санитарно-гигиенической экспертизы. Особое внимание было уделено вопросам соблюдения торговыми объектами требований законодательства в области санитарно-эпидемиологического благополучия населения и о реализации полномочий санитарно-эпидемиологической службы, в том числе в рамках Указа Президента Республики Беларусь от 05.12.2014 № 567 «О дополнительных мерах по защите прав потребителей».

У интернов-выпускников медпрофа ГомГМУ была уникальная возможность принять участие в семинаре «Сенсорные исследования как референтный метод испытаний на показатели качества продуктов питания» для специалистов лабораторий гигиенического профиля ЦГЭ области, который проводился в этот же день.

Такие заседания с привлечением интернов стали уже традиционными для области, так как предоставляют возможность ознакомиться с работой санитарно-эпидемиологической службы не только своего района, но и области в целом, способствуют приобретению практических навыков. Кроме непосредственной аттестации огромное значение имеет возможность встретиться ответственной за интернатуру от БГМУ со всеми руководителями баз интернатуры об-

Аттестация

ласти для решения текущих вопросов и обмена опытом. Непосредственные руководители врачей-интернов отметили возрастающий уровень базовой практической и теоретической подготовки выпускников медпрофа, навыки работы на компьютере со специальными программами «Иммунопрофилактика» и Epi Info, умение осуществлять поиск информации с позиций доказательной медицины, заинтересованность в расширении своих знаний и умений. Практические навыки будут использоваться в организации и осуществлении надзора за проведением санитарно-гигиенических и санитарно-противоэпидемических мероприятий, направленных на предупреждение и ликвидацию загрязнения внешней природной среды, на оздоровление условий труда, обучения, быта, отдыха и питания населения, а также контроля за организацией и проведением мероприятий, направленных на предупреждение и снижение заболеваемости населения области.

Высокая эффективность подготовки выпускников в интернатуре по гигиене и эпидемиологии в значительной мере определяется заинтересованным отношением к этой работе руководителей базовых центров гигиены и эпидемиологии Витебской области, которые сами в свое время учились на медпрофе нашего университета, проходили интернатуру в области в разные годы, а сейчас возглавляют санитарно-эпидемиологическую службу региона. Так, гл. врачом Витебской области – гл. врачом ГУ «Витебский ОЦГЭиОЗ» с 2010 г. работает В.А. Синкевич (выпускник 1988 г.), гл. врачом ГУ «Россонский районный ЦГЭ» А.С. Щелкун (выпускница 2008 г.), гл. врачом ГУ «Сенненский районный ЦГЭ» Е.Ю. Свистун (Дьякович) (выпускница 2009 г.), гл. врачом ГУ «Шумилинский районный ЦГЭ» С.О. Конышев (выпускник 2010 г.), а гл. врачом ГУ «Дубровенский районный ЦГЭ» К.В. Ермолович (Рябичко) (выпускница 2012 г.), гл. ГУ «Докшицкий районный ЦГЭ» Е.И. Подберезко (выпускница 2012 г.).

Слаженная работа базовых учреждений и профильных кафедр медпрофа в организации интернатуры – залог того, что через несколько месяцев в учреждения санитарно-эпидемиологической службы Витебской области возьмется достойное пополнение – знающие и умеющие врачи-гигиенисты, эпидемиологи, врачи санитарно-гигиенических и бактериологических лабораторий.

Тамара ГУЗОВСКАЯ,
доцент кафедры эпидемиологии

Не секрет, что в наше время пожилые и старые люди нередко страдают от болезней и немощности, от ухудшения материального благосостояния и, главное, от одиночества: дети и внуки выросли и живут своей суетной жизнью, супруги и многие друзья-одногодки ушли в мир иной, а современная действительность с обилием техники, компьютерами, интернетом и другими достижениями научно-технического прогресса так чужда и непонятна! Отсюда – депрессия, усугубляющая телесные недуги, утрата интереса к жизни и мучительное ожидание ухода...

Научно доказано, что одним из условий существования всех форм жизни, будь то микробная клетка, клеточка организма или целое живое существо (насекомое, рыба, птица, человек и др.), является не только материальный обмен веществ (пища, вода, воздух), но и информационный обмен. Именно обмен, а не просто получение информации. Сегодня мы просто задыхаемся, с одной стороны, от обилия льющейся на нас информации (телевидение, радио, интернет, социальные сети, пресса и др.), с другой – от отсутствия этого животворящего обмена. Поэтому создание различных форм объединения пожилых людей, помогающих преодолеть проблемы одиночества и вновь обрести интерес к активной жизни, является очень важным делом. Причем это нужно не только самим старикам, но и всем нам, окружающим их людям, особенно молодым, потому, что уважительное и бережное отношение к старшему поколению – это показатель культуры народа, показатель истинного патриотизма (недаром мы называем Родину Матерью) и духовный стержень человечества. В богатых странах Западом этими вопросами занимаются благотворительные организации, волонтеры, существуют различные государственные программы по уходу и социализации пожилых членов общества. Но и у нас хватает культурных и неравнодушных людей, энтузиастов добрых дел и вдохновителей творческих проектов! Именно такие люди стали у истоков Университета Здоровья и Культуры, который возглавила в прошлом искусствовед, театральная критик, преподаватель гуманитарных дисциплин многих вузов страны с 40-летним стажем Г.В. Махаева и команда ее единомышленников – таких же энтузиастов и бесбревенников. Поддержку проекту оказала администрация Республиканского дворца культуры ветеранов и его директор Пинчук М.И., предоставив помещения для занятий Университета.

Почему Университет Здоровья? Потому что здесь люди будут не просто общаться, но и учиться, познавать основы здоровья, долголетия, профилактики заболеваний, умения справляться с недугами и даже просто сосуществовать, если эти болезни неизбежны.



На снимке: открытие Университета Культуры и Здоровья. Вступительное слово. В центре – Г.В. Махаева (ректор УЗиК на функциональной основе), слева – лектор, доцент кафедры геронтологии и гериатрии БелМАПО Воронина Л.П., справа – зам. ректора по вопросам здоровья, доцент кафедры поликлинической терапии БГМУ Хурса Р.В.

Почему Культуры? Потому что искусство (театр, поэзия, музыка, живопись...), всевозможные виды рукоделия и любое иное творчество, умение видеть красоту природы и находить прекрасное в самых обыденных вещах делают окружающий мир волшебным, желанным, побуждающим к жизни.

Сотрудники и студенты Белорусского государственного медицинского университета не смогли остаться в стороне от этого благородного и гуманного проекта: добровольным помощником руководителя УЗиК по вопросам здоровья стала доцент кафедры поликлинической терапии, кандидат медицинских наук Р.В. Хурса. Принять участие в этом проекте согласились многие ее коллеги, в первую очередь, преподаватели и вспомогательный персонал кафедры поликлинической терапии (организация и проведение занятий по вопросам здоровья, подготовка и размещение объявлений и другие организационные вопросы); посильную помощь смогут оказать и студенты. Например, студент 4-го курса медпрофа Егор Гавриленко выступил в качестве фотографа на открытии Университета.

Предоставленный дворцом культуры ветеранов для первого занятия (открытия УЗиК) каминный зал не смог вместить всех желающих – так много людей пришло на это мероприятие. Поэтому первая часть занятия – лекция о путях к активному долголетию, прочитанная доцентом БелМАПО, кандидатом медицинских наук Ворониной Л.П. прошла немножко в тесноте, но совсем не в обиде: слушатели остались довольны. Зато вторая часть – культурная составляющая занятия, была проведена в просторном актовом зале и позволила получить истинное наслаждение от творческой встречи

У Варшаве ў сярэдзіне кастрычніка прайшла 2-я міжнародная канферэнцыя пульманалагаў Цэнтральнай і Усходняй Еўропы, прысвечаная праблеме ранняй дыягностыкі і замаячальнай тэрапіі дэфіцыту поліфункцыянальнага востра-фазавага бялка-альфа1-антытрыпсіну (α1-АТД). У працы канферэнцыі прынялі ўдзел вядомыя спецыялісты ў гэтай галіне: дырэктар глабальнага фонду α1-АТД Дж. Гутэрэс (ЗША), Р. Стоклі і Д. Пар (Вялікабрытанія), Я. Столк (Нідэрланды), Дж. Харастоўска (Польшча) і інш.

Ушэрагу дакладаў канферэнцыі абмяркоўваліся складаныя праблемы ранняй дыягностыкі α1-АТД (біяхімічнага, генетычнага і сямейнага скрынінгу) у розных краінах Еўропы (Ірландыя, Германія, Італія, Польшча, Румынія, Чэхія, Літва). Так, было адзначана, што сярэдні перыяд паміж з'яўленнем першых праяўленняў α1-АТД (часцей за ўсё ўзнікаў у маладых хворых ХАЗЛ з выяўленай эмфіземай лёгкіх ці з сямейным анамнезам ХАЗЛ) і верыфікацыяй дадзенага дэфіцыту склаў у краінах Еўропы каля 7 гадоў, прычым дыягназ ставіцца пасля 3-4 папярэдніх кансультацый урачоў (часта рознага профілю) і толькі ў 1 % пацыентаў з цяжкім α1-АТД.

Таксама было паказана, што α1-АТД – гэта ў асноўным лабараторны дыягназ, прычым нізкі ўзровень α1-АТ у крыві не адлюстроўвае генетыку дадзенага дэфіцыту. Таму пасля выяўлення нізкага ўзроўню α1-АТ у крыві, пацыенту паказана далейшае генатыпічнае і комплекснае клінічнае даследаванне.

Было паказана, што выяўлены АТД – гэта сістэмная паталогія, якая спрыяе (пры ўздзеянні шэрага фактараў навакольнага асяроддзя альбо генетычных) да фарміравання розных

клінічных праяўленняў: лёгчанных і пазалёгчанных (з боку скуры, печані, падстраўнікавай залозы, кішчэніка, суставаў і г. д.).

Некаторыя аўтары прыводзілі алгарытмы падыходаў да замаячальнай тэрапіі α1-АТД (Каго лячыць? Як? Калі?), і ацэньвалася яе доўгатэрміновая (шматмесячная) эфектыўнасць. Такое лячэнне дазваляла ў многіх выпадках стабілізаваць функцыю лёгкіх у хворых ХАЗЛ (меней зніжалася АФВ1).

У заключнай частцы канферэнцыі пры дапамозе інтэрактыўнага галасавання аналізаваліся розныя складаныя клінічныя сітуацыі, у аснове якіх ляжаў адлюстраваны дэфіцыт дадзенага інгібітара.

Арганізатары гэтай канферэнцыі выказалі ўпэўненасць у тым, што атрыманая актуальная інфармацыя аб α1-АТД дазволіць стымуляваць большы інтарэс інтэрністаў і пульманалагаў розных краін Еўропы да гэтай важнай медыцынскай і сацыяльнай праблемы.

Аляксандр МАКАРЭВІЧ,
загадчык 1-й кафедры ўнутраных хвароб,
прафесар

Белорусский государственный медицинский университет объявляет конкурс на замещение должностей:

1. Заведующих кафедрами:

- общей стоматологии;
- 1-й терапевтической стоматологии;
- общей гигиены;
- биологии;
- биоорганической химии.

2. Доцентов кафедр:

- анестезиологии и реаниматологии;
- стоматологии детского возраста;
- 1-й внутренних болезней – два;
- 2-й внутренних болезней – два;
- болезней уха, горла, носа.

3. Ассистентов кафедр:

- ортопедической стоматологии – два;
- челюстно-лицевой хирургии;
- биоорганической химии.

4. Старших преподавателей кафедр:

- белорусского и русского языков – два;
- радиационной медицины и экологии.

5. Преподавателей кафедр:

- белорусского и русского языков.

Документы на конкурс направлять в течение месяца со дня опубликования объявления по адресу: 220116, г. Минск, пр-т Дзержинского, 83, РЕКТОРУ.

Планета здароўя

В любом возрасте жизнь прекрасна

Девятнадцатого октября в Минске состоялось открытие новой формы общественного объединения пожилых людей – Университета Здоровья и Культуры (УЗиК) при Республиканском дворце культуры ветеранов. Создание этого Университета преследует благородную цель – вдохновить пожилых людей к активному долголетию через здоровый образ жизни, поддержание оптимизма и интереса к бытию в этом прекрасном мире во всех его проявлениях.

с заслуженным артистом Республики Беларусь, лауреатом международных конкурсов, председателем республиканского общества им. Ф. Шалаяпина, мастером сцены Национального академического театра оперы и балета Республики Беларусь Олегом Мельниковым.

Была и третья часть – «Познавая край родной...» – выступление руководителя городского туристического клуба «Ориентир» В.И. Сафроненко. Это очень интересный человек, настоящий энтузиаст здоровья, побывавший во многих серьезных переделках, не раз и тонувший, и горевший, но не утративший любви к жизни и к белорусской природе. Поэтому уже несколько лет подряд каждый выходной день по субботам он и его помощники собирают команду из желающих пообщаться с природой, получить глоток здоровья, и отправляется с ней в окрестности Минска: в Ждановичи или другой чудесный уголок. Здесь «туристы выходного дня» гуляют по лесу, общаются, жгут костры, варят борщ и уху, поют задушевные песни. А к вечеру они возвращаются домой помолодевшими, обновленными, с ожиданием и предвкушением следующей встречи. Целая толпа желающих окружила В.И. Сафроненко после занятий: наперебой спрашивали о месте и времени встречи, о предстоящем маршруте, обменивались телефонными номерами...

Итак, открытие УЗиК состоялось! Впереди «учебные будни»: на 2 ноября намечены запись в Университет и знакомство «студентов» за чашкой душистого травяного чая, на следующее занятие (16 ноября) запланирована лекция и интерактивное общение по теме «Если болят суставы...», а также творческая встреча с великолепной Натальей Гайдой. Ну, и к этому времени уже будет что вспомнить и обменяться впечатлениями новоиспеченным туристам выходного дня.

Удачи тебе, УЗиК! Твои двери открыты для людей всех возрастов, желающих жить полноценной жизнью в любом возрасте.

Подготовила Раиса ХУРСА
Фото Егора ГАВРИЛЕНКО

Традиции – жить

Участников заседания радушно встретили главный врач Елена Борисовна Дудук и заведующие отделениями.

«Круглый стол» открыла зам. заведующего кафедрой по учебной работе Ирина Игоревна Халымина, рассказав о возникновении праздника в нашей стране, роли женщины-матери в общественной жизни. Ксения Мурашко (649 гр.) растрогала всех, прочитав стихи о матери. Марина Новик (648 гр.) познакомила присутствующих с государственными мерами поддержки материнства и детства в Республике Беларусь. Неподдельный интерес проявили участники к выступлению Елены Борисовны. Она рассказала об истории учреждения, которое в 2014 году отметило своё 80-летие, новых организационных формах работы, достижениях и социальных мерах поддержки сотрудников. Много внимания было уделено работе участкового врача: нагрузке, условиям труда, формированию заработной платы в зависимости от качества и объёма выполненной работы.

Зав. педиатрическим отделением №1 Наталья Васильевна Семенец успешно сочетает профессиональную деятельность с ролью матери. Она поделилась с будущими коллегами своими радостями, достижениями и проблемами. Наталья Васильевна, окончив лечфак Гомельского государственного медицинского университета, выбрала специальность «педиатрия» и ни разу не пожалела об этом.

Участники «круглого стола» поздравили с праздником студенток-мам: Наталью Семенович (548 гр.), Ольгу Гордей (557 гр.), Ольгу Куденчук (648 гр.), Дарью Славину (665 гр.). Также цветы были вручены сотрудникам поликлиники.

Затем состоялось знакомство студентов с районным центром раннего вмешательства, в котором проводится реабилитация детей с отклонениями в физическом и психо-моторном развитии. Подобные центры функционируют в 7 районах города. Вторая группа студентов посетила отделение медицинской реабилитации, которое зарекомендовало себя как одно из лучших отделений в городе. Преподаватели познакомились с используемыми в учреждении автоматизированными программами управления, новыми организационными технологиями в работе учреждения.

Студенты поблагодарили за интересное мероприятие кафедру и руководство поликлиники и пожелали продолжить сложившуюся традицию празднования Дня Матери в лучших учреждениях материнства и детства.

Ирина УШАКЕВИЧ, ст. преподаватель
Марина ТЕПЛЯК, студентка лечфака

В рамках ознакомления с достижениями фармакологии Республики Беларусь 28 октября 2015 г. сотрудники 2-й кафедры внутренних болезней БГМУ посетили завод по производству препаратов фирмы «Лекфарм», который находится в живописном месте Республики Беларусь – городском поселке Логойск, что был выбран для строительства фармацевтического завода с целью организации рабочих мест в этом регионе.

Коллектив 2-й кафедры внутренних болезней был одним из первых, кто познакомился с процессом и особенностями фармацевтического производства на этом флагманском предприятии. Корпус фармакологической фирмы «Лекфарм», который мы посетили, новый, но уже готов к работе, установлена дорогостоящая аппаратура, отвечающая всем самым современным требованиям производства лекарственных препаратов. Достаточно сказать, что нам показали аппараты, стоимость которых достигает 1 миллиона евро и более. Другие корпуса производства активно работают: на предприятии обеспечивается уникальная система поддержания стерильности, определенного атмосферного давления и влажности в рабочих помещениях. Весь производственный процесс автоматизирован. Техника производит 20 тысяч ампул в минуту. Кроме того, на заводе выпускается большое количество твердых лекарственных форм препаратов.



В настоящее время в Республике Беларусь уделяется большое внимание развитию отечественной фармацевтической промышленности. Проводится широкий спектр мероприятий по переоснащению существующих и созданию новых предприятий, освоению перспективных рынков. В нашей стране удалось достичь впечатляющих результатов: более 50% фармацевтического рынка занято отечественными лекарственными препаратами.

«Лекфарм» – фармацевтическое производственное предприятие, работающее в соответствии со стандартом GMP (сертификат GMP получен в 2007 г.). Год основания фирмы «Лекфарм» – 2004. Первый выпуск лекарственных препаратов фирма наладила в сентябре 2006 г. СООО «Лекфарм» – первый белорусский завод, сертифицированный GMP полного цикла производства на все препараты. «Лекфарм» имеет дипломы «Лучший предприниматель

Республики Беларусь в сфере медицинской деятельности», полученные в 2009, 2010, 2011 годах, и диплом «Заслуженный предприниматель Республики Беларусь в сфере медицинской деятельности» 2011 г. Основные направления и разработки производства: кардиологические препараты и препараты разных терапевтических групп для лечения заболеваний опорно-двигательного аппарата, желудочно-кишечного тракта, для общего обезболивания, про-

тивовирусные, симптоматические лекарственные средства и минерально-витаминные комплексы. Ассортимент предприятия на данный момент составляет 53 наименования, с учетом дозировок и фасовок (количество таблеток/капсул в упаковке) – более 150 позиций. По 9 наименованиям лекарственных средств СООО «Лекфарм» является единственным производителем в Республике Беларусь.

«Лекфарм» выпускает такие широко известные лекарственные препараты как липромак, рамилонг, бикард, хондромед и др. Они повсеместно представлены в аптечной сети. Данные лекарственные средства пользуются высоким спросом среди пациентов, а также заслужили у них высокую оценку. При изготовлении лекарств компания «Лекфарм» использует высококачественное сырье из стран Европы, Латинской Америки и Азии.

В 2015 г. выпуск лекарственных средств планируется довести до 629 млн. таблеток, 105 млн. капсул и 21,5 млн. саше. Общее количество персонала на предприятии – 230 человек. В планах предприятия – увеличение производственных возможностей.

Экскурсия по предприятию прошла успешно. Полученные знания будут полезны для учебной и лечебной работы сотрудников кафедр.

Анна ПОЛЯНСКАЯ,
Валерий АПАНАСОВИЧ, доценты,
Андрей ТЕТЕРЮКОВ, ассистент



Люди и куклы

«Что за жизнь у этих двуногих существ с озабоченными лицами, вечно спешащих куда-то и не выпускающих из рук свои мобильные телефоны? Разве это нормальная жизнь? Иное дело у нас: мы никуда не спешим, имеем время подумать обо всем и насладиться каждым часом своей жизни, спокойно и умело делаем свои кукольные дела».

А, может, куклы правы в своей оценке нас – современных людей? Посмотрите на них – вот еврейский портной, безупречно одетый (подтверждение тонкого вкуса и мастерства), примеряет на манекене отрез великолепного бархата, которому суждено облечь платьем фигуру элегантной дамы. На портняжном столике – крошечные ножницы, булавки, сантиметр...

**«Поистине, весь мир – театр, и люди в нем – актеры...»
Так, наверное, могли бы думать (если бы умели) персонажи,
представленные на выставке авторских кукол в «Галерэі У.
Галубка», что в Троицком предместье, о ее посетителях.**

Какая филигранная работа проделана создателем этого персонажа! Даже старческие пигментные пятна на лысине портного не забыты, как точный штрих к портрету.

На столике рядом – Сирано де Бержерак. Весь облик этого персонажа – шикарная копна волос под широкополой шляпой, пряжки на его ботфортах и белоснежная рубашка с тщательно проработанными мельчайшими деталями. Вся его летящая фигура и знаменитый нос – говорящие символы поэзии, любви, философии, самой жизни...

А вот рыбак со своим уловом в ведре с водой. Знакомый современным людям пестрый свитер, пышная рыжая шевелюра, а на лице – лучистая радость и гордость.

В витринах разместились и трепетная рыжеволосая Шахерезада, и самодовольная сваха в нарядном платье с бантом и в туфлях по тогдашней моде с каблучком-рюмочкой, и трогательная Алиса из страны чудес с кроликом, и щекастый бонвиван в кресле с эротическим журналом в руках, и другие персонажи – «юморные» и философские,

веселые и печальные. Выполненные авторами в разных техниках (и мягкие, и из полимерного и застывающего пластика, и из шамота), эти куклы объединены тщательной продуманностью характеров, точностью деталей, филигранным исполнением мельчайших деталей (вплоть до крошечных пуговок на одежде!). Это то, что называется Мастерством.

Истинным апофеозом оптимистичной жизненной позиции можно назвать персонаж «Городская старушка»: морщинистое лицо, старческие руки с артрозными узелками на пальцах, седые волосы под шляпкой, но при этом – горделивая осанка, элегантная одежда с кокетливой горжеткой, современные обувь, сумочка и украшения (кольца, серьги, браслеты...). Весь облик этой старушки, безусловно, модницы, выражает достоинство (и даже самодовольство), радость от этой прогулки, которую разделяет со своей хозяйкой ее маленькая собачка. Настоящие модницы не бывают «бывшими» – они такими остаются навсегда!

Не только куклы впечатляют посетителей в этом небольшом, но уютном зале: размещенные на стенах великолепные работы на бумаге (комбинации рисунка, аппликаций) не оставляют равнодушными никого из зрителей. В этих работах столько доброго юмора, тепла, оптимизма! В изображениях животных, которые всегда сопровождали жизнь людей (кошки, овцы), талантливо и тонко отражены поступки и характеры их хозяев.

Каждый посетитель этой небольшой выставки унесет с собой хорошее настроение и оптимизм, улыбнется на прощание каждому персонажу и подумает: «Жизнь замечательна, потому что в ней столько прекрасного, и как здорово, что среди людей так много талантливых, умеющих это прекрасное увидеть и показать всему миру».

Именно таковы были впечатления и мысли у нас – посетителей этой выставки – студентов 6 курса лечфака и автора этих строк. На прощание мы поблагодарили в книге отзывов организаторов выставки и авторов работ за доставленную радость, а также слегка посожаледали, что экспонатов нам показалось немножко мало – удовольствие хотелось продлить...

Подготовила Раиса ХУРСА



15 октября состоялась Республиканская научно-практическая конференция с международным участием «Актуальные проблемы муковисцидоза».

• Конференции

В работе конференции приняли участие ведущие специалисты Беларуси (Бобровнический В.И. – доц. 2-й каф. детских болезней БГМУ, гл. внештатный детский пульмонолог МЗ РБ; Гусина Н.Б. – зав. клинко-диагностической и генетической лаборатории РНПЦ «Мать и дитя»; Мосса К.А. – врач-генетик центра репродуктивной медицины г. Минска); России (проф. Капранов Н.И. – гл. научный сотрудник научно-клинического отдела муковисцидоза медико-генетического научного центра РАН, проф. Кондратьева Е.И. – руководитель научно-клинического отдела муковисцидоза ФГБНУ медико-генетического научного центра РАН); Италии (проф. медицины Пьетро Арmani – президент благотворительной ассоциации «Альба Онлус»), а также более 120 врачей-педиатров, детских пульмонологов, эндокринологов РБ, студентов старших курсов педфака БГМУ.

С приветственным словом выступила гл. педиатр МЗ РБ Волчок В.И.

В ходе конференции были обсуждены современные методы диагностики, эпидемиологии, лечения и профилактики муковисцидоза на современном этапе.

Подготовила Наталья ЦАРЁВА

В октябре в общезитии №4 прошла встреча с доцентом кафедры пропедевтики внутренних болезней Церехом М. К.

• Состречы

Тема встречи – «Как студенту-медику стать хорошим врачом», девиз – «Поэтом можешь ты не быть, врачом хорошим быть обязан».

С юношеским оптимизмом и задором начал свое выступление Мечислав Константинович. Он рассказал много поучительных, курьезных и интересных историй из своей жизненной практики. Вспомнил, как сам во время учебы жил в общезитии, какие вопросы волновали студентов в то время, какие жизненные ситуации помогли ему стать хорошим врачом, а потом и преподавателем. Также затронул вопрос об этической стороне профессии врача, о проблемах, с которыми придется столкнуться студентам после окончания университета, как из них выходить, как себя вести с пациентами. Порассуждал доцент со студентами и о здоровом образе жизни, о вреде курения, спиртных и наркотических веществ.

Беседа прошла в теплой, дружественной обстановке.

Подготовила Анна ДУБОВСКАЯ

• Весткі ДАІ

Ночью 4 октября 27-летний водитель, который на автомобиле «Ниссан-Альмера» двигался по пр-ту Независимости, при съезде на ул. Бобруйскую не справился с управлением авто. Его «Ниссан» несколько раз ударился о бордюрный камень, перевернулся и примерно 100 метров скользил на крыше по асфальту. Автомобиль остановился лишь при выезде непосредственно на ул. Бобруйскую. На удивление, водитель и двое пассажиров, находившихся в салоне автомобиля, серьезно не пострадали.

Однако виновник происшествия оказался нетрезв: медицинское освидетельствование показало 0.44 промилле в крови.

Во время разбирательства он пояснил, что с друзьями выпивал пиво в кафе, а причиной ДТП стала перебегавшая дорогу собака...

Госавтоинспекция напоминает, что за управление в нетрезвом виде водителям грозит штраф до 100 б.в. и лишение права управления транспортными средствами всех категорий сроком на 3 года, за повторное в течение года управление автомобилем в состоянии алкогольного опьянения – конфискация авто, штраф до 1000 б.в. либо лишение свободы сроком до 2 лет, а в случае совершения ДТП с пострадавшими либо погибшими людьми в таком состоянии наказание может достигнуть 10 лет лишения свободы.

Любовь ТРЕПАШКО, ст. инспектор по АиП ОГАИ Московского РУВД г. Минска, майор милиции

В плену искусства

Двадцать девятого октября в Национальном историческом музее Республики Беларусь студенты 383А (куратор – проф. кафедры стоматологии детского возраста Попруженко Т.В.), 392А (куратор – ассист. Смольская И.В.) и 383 (куратор – доц. Кармалькова Е.А.) групп стоматфака присутствовали на открытии выставки «Серебряный век» из частных собраний белорусских коллекционеров.

По традиции «Серебряным веком» обычно называют время последнего десятилетия 19 в. и начала 20 в., до 1917 года. Это время бурного прогресса в науке и технике.

В обиходе людей появляются: электричество, телефон, телеграф, радио, авиация, автомобили, скоростные поезда и корабли, фотография, кино, звукозапись. Жизнь ускоряется, меняется общество, взгляды и нормы.

Новая реальность породила и новое искусство. Кстати, получившее и соответствующее название – «Арт-нуво» во Франции, «Модерн» в России, «Югендстиль» в Германии, «Сецессион» в Польше и Австрии.



Появилась «текучесть» форм, присущая живой природе. Сюжеты стали динамичней. Новые сочетания традиционных материалов и новые способы их обработки дали неограниченный простор творче-

прижизненные репродукции картин художников.

На выставке также представлены предметы, созданные в Беларуси или связанные с ней, что еще раз свидетельствует о неразрывности единства с мировой культурой и художественной традицией.

В течение неординарного и интересного вечера мы не только насладились редкими произведениями искусства, но имели возможность познакомиться и пообщаться с автором проекта Д. Серебряниковым, коллекционерами А. Сергеевым, И. Сумачевским и др., с художником Э. Шкундич и фотографом В. Сутягиным, которые угощали нас соком, печеньем и конфетами...

Елена КАРМАЛЬКОВА, доцент кафедры стоматологии детского возраста



• Назвычайныя сітуацыі

вить себя в этой профессии, а вдруг именно этот случай определит дальнейшую профессию кого-то из них. На базе ГУО «Центр творчества детей и молодежи «Ранак» Московского района г. Минска» расположен музей истории пожарного дела «Сквозь пламя лет», созданный ещё в 2006 г. совместно с Московским районным отделом по чрез-

активисты БМООСП и сотрудники МЧС провели совместно с сотрудниками ГУ «Территориальный центр социального обслуживания населения Московского района».

Ежегодно под эгидой БМООСП проходит множество профилактических, обучающих, соревновательных и развлекательных мероприятий, непосредственными участниками которых становятся юные спасатели.

Сегодня ни одно значимое мероприятие, как в областных центрах, так и в республике, не обходится без БМООСП, будь то праздник города, чествование ветеранов или праздник для учащихся, различные концертные программы, общественные мероприятия профилактической направленности – везде активисты БМООСП – не только желанные гости, но и активные участники.

Марина ВАСИЛЕВСКАЯ, инспектор ГПиВО Московского РОЧС МГУ МЧС

Очередной день рождения отпраздновала в октябре Белорусская молодежная общественная организация спасателей-пожарных (БМООСП) – в честь праздника прошла двухнедельная республиканская акция «Молодежь – за безопасность».

Акция прошла в период с 12 по 24 октября. За время проведения акции посещены общеобразовательные учреждения, социальные приюты и дома-интернаты.

Активисты БМООСП общеобразовательных школ Московского района г. Минска вместе с работниками Московского РОЧС посетили ГУО «Социально-педагогический центр Московского района г. Минска».

Ребята ближе познакомили своих сверстников с организацией, рассказали о деятельности юных спасателей и предоставили возможность померить костюмы настоящих спасателей, чтобы хотя бы на минуточку предста-

вычным ситуациям г. Минска. В музее прошли экскурсии для учащихся школ с демонстрацией тематических фильмов.

Не без внимания остались и люди, нуждающиеся в помощи и поддержке. Оказана шефская помощь многодетным семьям, одиноко проживающим пенсионерам, ветеранам и инвалидам.

На территории Московского района г. Минска этот этап акции

Молодёжь – за безопасность

